

El Liberal

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 ptas.

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 5
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 ctmos.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Un momento crítico

Francia ante la crisis alemana

La Agencia A. L. T. E. A. nos remite hoy el siguiente interesante artículo del expresidente del Consejo de ministros de Francia Mr. Painlevé. No puede desconocerse la gravedad del momento europeo. Mientras Francia marcha resueltamente por la senda democrática, la política del Reich sufre una lamentable regresión que pone en peligro la paz de Europa. Nuevamente adueñado del Poder el militarismo alemán, ¿qué consecuencias puede tener su resuelta negativa a seguir pagando a Francia las reparaciones de guerra? Estamos en el momento más crítico y de mayor gravedad por que ha atravesado Europa desde la firma del Tratado de Versalles. En estas circunstancias la opinión autorizada de Paul Painlevé tiene extraordinaria importancia.

(N. de la R)

Las elecciones del 1.º y 8 han hecho resaltar con claridad las tendencias del pueblo francés. Desde luego no cabe esperar que de esta consulta popular salieran soluciones concretas para los problemas, innumerables e inmensos, ante los que se decían vencidos los técnicos más resueltos. Pero sí ha definido claramente el sentido en que quiere encaminarse nuestra democracia: Consolidar la paz; restablecer el equilibrio mundial por medio de acuerdos económicos entre los pueblos, que acaben con el estancamiento de los intercambios; y reducir, en el curso de los años venideros, en toda la medida de lo posible (por medio de moratorias primero, después y cuenta nueva luego) los pagos enormes de Gobierno a Gobierno, que perturban el juego normal de las fuerzas económicas.

Tal es el espíritu de las soluciones que el buen sentido popular ha dictado a los socialistas. Ahora bien: para que semejante política dé todo su fruto y pueda remediar la miseria general, hasta para que sea simplemente posible, es necesario, de toda evidencia, que el estado de ánimo, a ambos lados de una misma frontera, no constituya para ello un obstáculo insuperable. Es decir: es preciso que uno de los dos pueblos directamente interesados no enseñe al puño al otro rechinando los dientes.

La cordura y la prudencia impiden a Francia inmiscuirse en la política interior de cualquier otro país. Sólo debe y puede interesarse en su desarrollo en la medida en que esa política puede repercutir en su propio porvenir y en su seguridad nacional. Ahora bien, hemos de repetir una vez más: cualquiera que sea la buena voluntad, claramente expresada, del pueblo francés, es evidente que la ola creciente del hitlerismo, la "dimisión" obligada del doctor Brüning y los recientes acontecimientos que han producido la crisis en Alemania, no crean precisamente una atmósfera favorable a la confianza indispensable para lograr acuerdos. Los violentos incidentes que se han desarrollado hace pocos días en el Reichstag demuestran que en ciertos sectores los espíritus no están muy dispuestos a discusiones serenas.

La dimisión, obligada también, del general Groener —punto inicial de toda la crisis— motiva inevitablemente muy graves recelos. Aún cuando esos acontecimientos se han desarrollado en medio de cierta obscuridad, es necesario esforzarnos en comprender con exactitud su significado y su alcance. El general Groener es una figura notable, que se destaca con gran relieve en la historia política y militar del Reich de estos últimos quince años. Él fue, en aquella trágica jornada de 1918, cuando el emperador Guillermo pensaba en ponerse al frente de sus tropas para marchar sobre Berlín, quien advirtió al Kaiser que ya no le obedecerían y que sólo podía buscar refugio en la huida. Este rasgo demuestra una voluntad poco común, o, mejor dicho, un temor a la presión del medio ambiente. Hay que leer el relato que el historiador Ludwig ha hecho de aquellas horas trágicas, minuto por minuto, para comprender lo que fue el papel del hombre que primero se atrevió a hablar.

Groener figura, pues, en primera fila de los escaseos generales alemanes que han aceptado lealmente la República y la Constitución de Weimar y se han colocado a su servicio. Cuando fue llamado a tomar la dirección de la Reichswehr, dio a los partidos demócratas de izquierda, la sensación de que marcharía al ejército en el deber y la fidelidad al nuevo régimen. Sin embargo, cuando el tiempo, preso que haya tratado de conquistar, sino autoridad, al menos popularidad, en la opinión nacionalista y entre los elementos reaccionarios de la Reichswehr. Pruebas de esa actitud fueron el mostrarse, hace diez meses, en el Consejo de ministros, in-

transigente sobre la cuestión del nuevo crucero acorazado; el entrar en relaciones con los nazis; y, en fin, a principios del pasado mes de enero, negociaciones con Hitler, que dieron por resultado la famosa entrevista B. Brüning-Hitler. Entrevista cuyo peligro se hizo notar inmadatamente, por el prestigio acrecentado que brindaba al hombre que, quince días antes, había estado a punto de ser declarado fuera de la ley.

Sin duda el general Groener vio el peligro; comprendió que era un error negociar con tales agitadores. Bruscamente prohibió la organización militar de los nazis, verdaderos ejércitos dentro de la nación. Mas ya había perdido su autoridad; el mariscal Hindenburg le rechazaba; el señor Brüning dejaba de sostenerle. Su propio Estado-Mayor —los generales von Schleicher y von Hammerstein, grandes amigos de Hitler— le manifestaron claramente que ya no contaba con la confianza del Ejército. Ante semejante pronunciamiento, el general Groener tuvo que ceder y dimitir.

Las consecuencias de aquel incidente inicial no han tardado en producirse con dramática fuerza. El presidente Hindenburg nombró al señor Brüning que formó un Gobierno de derechas, y éste, leal con su propia historia, se niega a ello, presentando irrevocablemente la dimisión. La situación es grave, pues Hitler parece en camino de hacerse dueño de todos los recursos del poder en el Reich. Dabimur conservare nostra serenidad; pero permanecer alerta ante el posible desarrollo de los acontecimientos.

Paul PAINLEVÉ
Ex Presidente del Consejo de Francia
(Prohibida la reproducción)
Copyright A. M. T. E. A.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 6 de Junio de 1907)

MURCIA.— Los empleados del resguardo de consumos de la Puerta de Orihuela intentaron ayer registrar a una agraciada joven de Montegudo llamada Josefa López Sánchez. La interesada se resistió, promoviéndose un fuerte escándalo. En la función de gala a beneficio de la beneficencia, que se celebrará esta noche en el Palacio Luminoso del señor Minuesa, se observará a las señoras con preciosos bouquets.

—Con motivo de la Octava del Corpus esta tarde se celebrará en los patios del Casino una matiné. —Se encuentra mejorado de las lesiones sufridas al desbocarse los caballos de su carruaje en la Glorieta, nuestro buen amigo don Enrique Guillamón.

—El cura rector de la Alberca don Francisco Vicente de la Cruz ha conseguido del ministro de Justicia una subvención para la reconstrucción de dicho templo. MADRID.—Continuó la vista de la causa por el atentado de la calle Mayor. Entre los testigos que declararon figuró Soledad Villafraanca, cuya arrogancia y hermosura produjeron en la sala un movimiento general de admiración. Soledad declaró que es amiga íntima del procesado Ferrer y aseguró que Morral la había requerido de amoros inútilmente. Sin duda Ferrer ignoraba esta traición de su protegido, pues pudo advertirse en su cara que la declaración le producía extraordinaria contrariedad. —Al empezar la sesión del Congreso fue detenido un individuo sospechoso, al que se le ocupó un revólver. Reconocido por el duque de Bailén, fue puesto en libertad. —El hijo de Moret se encuentra en gravísimo estado.

La Semana de Higiene Mental

Conferencias del doctor Alberca y del señor Ruiz-funes

El pasado sábado se inauguró la Semana de Higiene Mental con una notable conferencia dada en la Academia de Medicina por el prestigioso director del Manicomio Provincial doctor Alberca.

Previas unas palabras de iniciación del Inspector de Sanidad, doctor Albaladejo, el señor Alberca comenzó su disertación recordando sus afirmaciones respecto a la curabilidad de la locura y exponiendo su propósito de no dar a esta conferencia matiz demasiado médico.

Expuso el caso de un enfermo recluido durante tres años, curado espontáneamente y vuelto loco de nuevo al enfrentarse con la vida. Ese enfermo escribió después una obra notabilísima, precursora en gran parte de esta labor de higiene mental.

El orador expuso las clases de enfermos mentales que hay, expresando los establecimientos más adecuados para su curación y haciendo magnífica descripción de los mismos. Habló ampliamente del problema gravísimo que se plantea al enfermo mental al salir del dispensario por no encontrar quien quiera darle trabajo. Para eso se crearon los Patronatos, cuyo funcionamiento explicó el orador ampliamente.

En elocuentes párrafos habló de la labor que deben realizar los dispensarios psiquiátricos al objeto de evitar que los enfermos, por su inclinación al alcohol, desvuelvan su vida en ciclos de quince días en la bama y otros quince en el Manicomio.

Con maestría insuperable el conferenciante habló ampliamente de la formación mental del niño, diciendo que desde la primera infancia deben marchar unidos para estudiarla el pedagogo, el psiquiatra y el psicólogo.

El orador habló del Manicomio de Murcia significando que no reúne las condiciones que fuera de cesar por carecer de talleres y granjas, lo que somete a los enfermos a un régimen de quietismo doloroso y perjudicial. Abgó por la construcción de un nuevo Manicomio y terminó diciendo que el dinero que en ello se invertirá habrá de ser recogido con aires que en el régimen de trabajo que en él se establezca como medida de higiene mental.

El conferenciante fué muy aplaudido y recibió entusiastas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

El domingo en la tarde en el Círculo de Bellas Artes dió su anunciada conferencia sobre el tema "Importancia jurídica de los afejos psiquiátricos, correspondiente a la Semana de Higiene Mental el ilustre catedrático de Derecho Penal y diputado a Cortes don Mariano Ruiz-funes.

Comenzó el orador haciendo historia del origen de los afejos psiquiátricos. Dijo que en 1892 Legemee, preocupado por la indisciplina de los delincuentes instituyó inspecciones psiquiátricas trimestrales. Se prescribió un examen psiquiátrico para los condenados por asesinato, estupro, incendio y envenenamiento dentro del primer trimestre de su ingreso en las casas de pena. Se extendió en consideraciones sobre este extremo y aludió a la obra "Observatorios psicológicos" de Mandley, en la que se exponen gran número de unidades sociales, hay perdidas para la colectividad. Manifiesta que estas unidades son: gabinetes de observación, con camas, celdas adjuntas, para agitadores, vigilancia, presos prescripción higiénica y sanciones para simuladores de indole disciplinaria. Hizo un examen detenido de los afejos en las prisiones belgas, en Amberes, Gante, Bruselas, Lovaina y otras, haciendo una estadística detenidísima del número de procesados y el diagnóstico psiquiátrico de los mismos, haciendo la clasificación de los enfermos. Ompuso, detenidamente, con gran conocimiento de la materia de la ley belga de defensa social de 9 de abril de 1930. Analizó el carácter de esta ley que tuvo como principal designio el internamiento de los procesados en estado de demencia, desequilibrio o debilidad mental. Habló extensamente de la intervención de los Tribunales en la conducta de los procesados.

Refirióse a los gérmenes causantes de la corrupción en los delincuentes y especialmente en los delincuentes habituales, aludiendo a Ruskin, cuando dice "el derecho de la intervención pública en la conducta de los criminales comienza cuando germina en ellos la corrupción y no cuando han dado ya pruebas de una corrupción sin esperanza".

Aludió después a la eliminación y perseveración social, citando a Prius cuando manifiesta "puesto que la civilización moderna se sublevaría, con justo título, contra la eliminación definitiva de los criminales no queda más sistema que el de la preservación social".

Se ocupó después ampliamente de la curación y la pena, aludiendo a Mario Carrera cuando dice "castigar a un enfermo con una pena infamante, cuando experimenta el tormento consciente de ser extraño a la sociedad, es algo que recuerda la negación de todos los derechos civiles a los leprosos".

Extendióse luego en consideraciones sobre las no mas jurídicas y otros extremos e hizo un repaso con estadísticas detalladas sobre la delincuencia y medios profilácticos en diversos países de Europa y América, especialmente en Argentina. El orador brilló a gran altura demostrando poseer unos vastísimos conocimientos sobre el tema. El público numerosísimo, salió muy complacido de la brillante disertación del orador.

Esta tarde a las siete, en la Casa del Pueblo dará la tercera conferencia de la Semana de Higiene Mental, el director de la Escuela Normal de Maestros, don Domingo Abellán.

Labor de los diputados

El diputado socialista, señor Ruiz del Toro, ha enviado a la Federación Provincial Socialista, para que esta a su vez lo envíe a su destino, tatonos de ferrocarril, acompañados de oficiales, por los que se conceden cinco Gabinetes de Física con destino a las Escuelas de Los Garres, Torreguñera, Palmar, Los Alcázaros y Ouiti.

El señor Ruiz del Toro está siendo felicísimo por la realización de estas gestiones, que tanto benefician a Murcia y a su provincia.

Notas taurinas

La Asociación de la Prensa organiza una novillada

El número de premios será de diez. La Asociación de la Prensa tiene el deseo de que sea este uno de los festejos taurinos de más atracción que se presenten público en la presente temporada. En breve daremos cuenta detallada del programa del festival.

La actuación del Gobierno

En Gobernación
6, a las 6 t.
Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó a última hora de la madrugada a los periodistas que la tranquilidad era completa.

Tranquilidad completa
El jefe superior de policía dijo de madrugada a los periodistas que en Coruña, Sevilla y Almería, donde había declaradas pequeñas huelgas, la tranquilidad había sido absoluta.

Lo que dice Casares
El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas, a los que dijo que en Cartagena la tranquilidad era completa a pesar de la huelga, y que ésta transcurría sin el menor incidente.

Terminó diciendo que las noticias del resto de España acusaban normalidad absoluta.

El ministro de la Guerra dijo esta tarde a los periodistas que, como ya se sabía, el día anterior había ordenado que se acometieran las obras públicas que están en condiciones de ser realizadas.

El edificio del Contraste

Según nuestros informes hoy visitará al alcalde una comisión de funcionarios de Hacienda para interesarse la cesión al Estado del edificio del Contraste. De verificarse esta cesión parece ser que el Estado construirá inmediatamente, respetando la riqueza artística del edificio para instalar el nuevo de la Delegación de Hacienda.

Los amigos del Arte

Un homenaje

Manifestaciones de Prieto

El plan de Obras Hidráulicas y los trabajos en Cartagena

Madrid.—El Noticiero del lunes publica unas declaraciones hechas por el ministro de Obras Públicas a uno de sus redactores.

La actitud de los contratistas
En ellas habla Prieto de la polémica que sostiene con los contratistas de Obras Públicas, y explica su actitud al frente de dicho ministerio.

La situación en Almería
El ministro habló después de la esplendidez de la cosecha de este año. De esta esplendidez ha habido una excoepción, que es Almería, especialmente en su parte occidental, como hizo constar el otro día en el Congreso el diputado por aquella provincia señor Pradal.

Los créditos ferroviarios
Manifestó también Prieto al pe-

Los conflictos sociales en la provincia

Los obreros de Cartagena acuerdan rechazar la proposición gubernativa

Piden la destitución del Ayuntamiento

Diputación provincial

Desagradable suceso en Cieza

6, a las 3 t.
Madrid.—El Noticiero del lunes publica unas declaraciones hechas por el ministro de Obras Públicas a uno de sus redactores.

Las obras hidráulicas de Cartagena
Dijo también el ministro que en estos días se había ocupado de las obras hidráulicas a realizar en Logroño y Cartagena.

La situación en Almería
El ministro habló después de la esplendidez de la cosecha de este año. De esta esplendidez ha habido una excoepción, que es Almería, especialmente en su parte occidental, como hizo constar el otro día en el Congreso el diputado por aquella provincia señor Pradal.

Los créditos ferroviarios
Manifestó también Prieto al pe-

Los conflictos sociales en la provincia

Los obreros de Cartagena acuerdan rechazar la proposición gubernativa

Piden la destitución del Ayuntamiento

Diputación provincial

Desagradable suceso en Cieza

Un inspector de policía para salvar su vida se ve precisado a disparar contra un comunista

Este resultó gravemente herido

Continúa en 4.ª plana.

Información deportiva

El Athlétic y el Barcelona pueden considerarse finalistas

Las semifinales

Barcelona, 3.—Celta, 0

Barcelona, 6, a las 12 m. Barcelona.—La primera semifinal entre ellos del campeonato de España de fútbol la disputaron el Barcelona y el Celta de Vigo en el campo de Las Cortes.

Fue un partido tan poco emocionante y aburrido que a la mitad del segundo tiempo habían desfilado la mitad de los espectadores, y el público daba gritos abucheando al conjunto catalán.

Tampoco los vigueses se emplearon gran cosa, y si los azulgrana ganaron fue porque están acostumbrados en estas lides y con su oportunidad dieron cuenta de sus enemigos.

De los tres tantos, dos los consiguió Ramón, que fue precisamente el peor jugador del Barcelona, y el restante fue obtenido por Bestit en el remate de un corner en el segundo tiempo.

En los dos conjuntos fracasaron las delanteras y las líneas de medios.

Con el resultado de tres a cero es presumible que el Barcelona se clasificará para la final. El saque de honor del partido lo dió el campeón mundial de carambola de fantasía Martínez Segi.

Arbitró bien Sánchez Orduña.

Los equipos se alinearon así: Barcelona: Egués; Zabalo, Alcoriza, Martí, Guzmán, Arnsu; Piers, Bestit, Arocha, Ramón, Samitier.

Celta: Lillo, Montes, Caposte; Armando, Vega, Hermida; Marcial, Niels, Valcarlos, Piñero y Polo.

Athlétic, 3.—Español, 1

Bilbao.—Una de las semifinales del campeonato de España se celebró ayer tarde en el terreno de San Mamés, jugando el Athlétic local con el Español de Barcelona. A pesar de la lluvia se concentró mucho público en el campo bilbaíno.

La lucha, aunque otra cosa pueda creerse por el escandaloso resultado de ocho a uno, fué muy disputada y resultó entretenida. En el primer tiempo el dominio fué bastante alterno. Hubo unos primeros

Elbainos y en estos instantes los athléticos marcaron dos goles obra de Chirri. En seguida, Gorostiza, hizo el tercero. Igualada ya la lucha

Prat fue rematada por Bostan consiguiendo su único tanto y luego continuó la contienda disputadísima a un ritmo muy rápido y con frecuentes corners por ambas partes. El cuarto gol lo hizo Gorostiza, rematando un golpe franco tirado por Lafuente y el quinto fué obra de

Iraragorri al rematar un lío ante la portería de Aznar.

En el segundo tiempo el principio fué de juego alterno. Luego hubo unos momentos de presión bilbaína y a continuación se impusieron los españolistas con gran tesón, pero en estos momentos fué cuando los athléticos consiguieron otros tres goles. El sexto de ellos fué logrado por Gorostiza al rematar de cabeza un centro de Petreña y los otros dos los remató Bata en los postimerías y en dos jugadas personalísimas.

Por haberse lesionado Petreña en el primer tiempo fué sustituido por Chirri en el medio; Iraragorri ocupó el lugar de Chirri, Lafuente el de éste y Petreña el de Lafuente. El arbitraje del Melcón fué bueno. Los mejores bilbaínos fueron Chirri, Gorostiza, Muguerz, Roberto y Blasco y el de Español, Pausas, Solé, Prat, Layola y Bosch.

Partidos amistosos

En Lisboa

Lisboa.—Se celebró un partido entre las selecciones militares de Madrid y Lisboa. El encuentro fué reñidísimo y los madrileños no merecieron un tanto tan excesivo. Vencieron los portugueses por cuatro a dos, marcando los goles madrileños Marín e Hilario.

El jueves jugarán en Oporto un nuevo partido contra la selección militar de aquella población.

La promoción

Resultados

Alicante.—Alicante F. C. dos, Elche, dos.

Segundo.—Levante, seis; Saguntino, cero.

Vigo.—Elrinda de Pontevedra, tres; Unión Sporting de Vigo, uno.

Madrid.—D. Ferroviaria, dos; Castilla, uno.

Barcelona.—Tarrasa, dos; Martinec, dos.

Sans, uno; Villafranca, cero.

Samboya, uno; Hoste, cero.

Palafreugell, tres; Cataluña, cero.

Valencia.—Gimnástico, seis; Sporting, uno.

Rayo, uno; Entona, cero.

HIPISMO

La Copa Lisboa

Lisboa.—En las carreras internacionales de esta capital, y en las que han participado equipos de ginetes franceses, ingleses, italianos y españoles, ganó el primer premio, la «Copa Lisboa», el gine español señor López Tarrón, de la Escuela de Equitación Militar, el cual montaba el caballo «Arlesien».

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que el domingo por la tarde marchó a Cartagena a fin de celebrar diversas entrevistas para ver de evitar la declaración de huelga anunciada para el lunes por los obreros de aquella ciudad como protesta de la falta de trabajo y en demanda de soluciones a su situación.

El señor Peñaranda trató de encontrar dicha fórmula, pero no pudo convencer a los obreros, sacando en cambio la convicción de que durante el tiempo que dure la huelga los obreros la mantendrán en un terreno pacífico.

En vista de ello conferenció también con el comandante general de la base naval, con el comandante militar de la plaza y con las demás autoridades cartageneras, para adoptar las precauciones necesarias a fin de evitar que se produzcan incidentes o desórdenes, y garantizar la libertad de trabajo.

También se tomaron medidas para asegurar el abastecimiento de la población y el mantenimiento de los servicios necesarios a la vida de la misma.

Se declara la huelga. Añadió el señor Peñaranda que a las once de la mañana había recibido noticias de Cartagena, según las cuales la huelga se había declarado, y transcuriría pacíficamente.

En su conversación con los periodistas, dijo el gobernador que el paro parecía que era general. En las diversas reuniones celebradas con las representaciones de la Cámara de Comercio, Federación de Dependientes, entidades obreras y patronales, se habían mostrado todos conformes en evitar por su parte actitudes que pudieran provocar incidentes.

Un periodista le preguntó si los obreros de la Constructora secundaban la huelga, a lo que contestó que aquellos que quisieran así lo harían, y a los demás se les garantizaría la libertad de trabajo.

Del Gobierno civil

En Cartagena se ha declarado la huelga general

Otro reportero le dijo si los pañaderos había ido también a la huelga, manifestándole que se había acordado que no la secundaran hasta 48 horas después de declarada, a fin de que el vecindario pudiera aprovisionarse, si bien en ese caso el suministro estaría asegurado por el personal de la Armada, así como los de agua, gas y electricidad.

Mientras se desarrollaba esta conversación, el gobernador recibió otro telegrama de Cartagena dándole cuenta de que hasta primera hora de la tarde no se había producido incidente alguno y la tranquilidad en la población era completa, manteniéndose las presunciones adoptadas.

Tranquilidad en la provincia

Los periodistas le preguntaron si no había nada más noticiable, a lo que el señor Peñaranda contestó que no, y que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Fallo del Jurado

Madrid.—Ya se han hecho público los fallos de los Jurados de algunas de las secciones de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

El de la sección de pintura ha sido el siguiente:

Primera medalla para Artelo, Valverde y López Rubio.

Segundas medallas para Balent, Vicienti y Conday.

Terceras medallas para Corberán, Pérez Mateos, Agramón y Penach.

El jurado de Grabado ha concedido primera medalla a Prieto; segunda a Gutiérrez y tercera a Pellicer y Cuero.

Los jurados de Arquitectura y Artes decorativas no harán públicos hasta hoy sus fallos.

Información municipal

Manifestaciones del alcalde

El alcalde accidental señor Bautista ha dicho a los periodistas que el domingo en la noche llegó a Murcia el alcalde propietario señor Moreno Golvache.

También dijo que no se había posesionado de la Alcaldía porque esta noche tenía que regresar a Madrid, donde le reclaman asuntos de interés relacionados con la labor parlamentaria de su minoría.

Denuncias

Por la guardia municipal fueron hechas en el día de ayer las denuncias siguientes, por las infracciones que a continuación se indican:

Por circular auto con el espejo libre, uno.

Por tener autos abandonados e interceptando el tránsito, tres.

Por circular autos sin la patente nacional, dos.

Por tener barberías abiertas y estar trabajando en domingo, dos.

Por no salir auto de línea a la hora señalada, uno.

Por conducir un caballo sin brío y morder éste a un transeúnte, una.

Por conducir carros en dirección contraria, d. s.

Por conducir carros cargados de basura sin tapar, tres.

Por arrojear inmundicias a la vía pública, cuatro.

Por efectuar obras sin licencia, dos.

Decomiso

Por los veterinarios municipales de servicio en las plazas de Abastos, fueron decomisados 60 kilos de diferentes clases de pescado y 100 de albaricoques, por no encontrarse en condiciones para el consumo público, siendo enterrado en el Parque de Ruiz Hidalgo, a presencia de los guardias números 7 y 25.

Sesión extraordinaria

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 26 del Reglamento de Secretarías Municipales de 23 de Agosto de 1924, la Alcaldía de esta ciudad convocó a sesión extraordinaria el Ayuntamiento el próximo jueves, día 9, a las 4 de su tarde, al objeto de resolver lo que se acuerde para la provisión del cargo de Secretario de la Corporación.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una orden disponiendo que en lo sucesivo, tanto en las corridas de toros como en las de novillos y becerros, además de la declaración del ganadero deberá presentarse otra firmada por él o sus representantes, acreditativa de que las reses no han sido antes torreadas.

El entierro de Salvatella

Madrid.—El domingo tuvo lugar el entierro del exministro don Joaquín Salvatella.

A dicho acto asistieron don Rafael Sánchez Guerra en representación del Presidente de la República, y los ministros de Justicia y Hacienda en la del Gobierno.

También asistieron numerosas personalidades políticas, amigos y familiares del difunto.

El cadáver del señor Salvatella recibió sepultura en el cementerio de San Isidro.

De provincias

Dos soldados ahogados

Tarazona.—Cuatro soldados que se bañaban ayer tarde en la playa de Rabasaba, fueron arrastrados por la resaca.

Dos de ellos fué posible extraerlos con vida, habiendo quedado hospitalizados en grave estado.

Los otros dos perecieron ahogados, no habiendo aparecido aún sus cadáveres.

Los ahogados se llaman Leopoldo Hernández Barrachina y Miguel Domenech.

Explota un petardo

Gijón.—A media noche se produjo una gran alarma en la población por haber hecho explosión un petardo en la calle de la Cadena.

El petardo había explotado en una obra en construcción boyoteada por el sindicato del ramo, y fué arrojado al interior de la misma desde la azola por el hueco de un mirador correspondiente al primer piso.

Al explotar produjo un boquete de medio metro, y grandes desperfectos en las paredes.

Se ignora quienes lo arrojaron a la obra.

Sucesos

Arrollado por un auto

Antonio Martínez Martínez, de 14 años, ha denunciado en la Comisaría que en la calle de la Frereria había sido arrollado por el auto de esta matrícula número 6.680, cayendo al suelo y produciéndose heridas leves en el brazo y pluma izquierdas, de carácter leve, de las que había sido curado en la Casa de Socorro.

Por pedir limosna

Por pedir limosna en malas formas e insolentarse con quien no se la daba, ha sido detenido Francisco Barranos Vargas, de 28 años.

Una detención

El sereno número 24 presentó en la Comisaría a Vicente Sánchez Masanés, al cual vino junto a las escaleras de acceso al Parque de Ruiz Hidalgo rodeado de un grupo de cuatro o cinco hombres que al parecer lo registraban, y que al acercarse al mismo hizo ademán de sacar un arma, encontrándole una pistola y una navaja.

El detenido manifestó que había ido a beber agua a la fuente del Paente, y que cuando subía un desconocido que se dio a la fuga le dió un garrote que le produjo las erosiones que presentaba.

Luego se encontró a unos amigos, los cuales lo estaban reconociendo cuando llegó el sereno, y advertido por uno de ellos intentó darle el arma, pero que se apercebera el sereno, sino éste creyó que trataba de agredirle, prosiguiendo a su cachete y detención.

Un hallazgo

José Antonio Clemente Turiá ha comunicado a la Comisaría que sus obreros hubieron encontrado una cubierta de automóvil, que quedaba a disposición de su dueño.

Incendio de mieses

En una era de las propiedades de La Peraleja que lleva en arriendo Juan Silvestre Asensio, se declaró un incendio que consumió 53 cargas de cebada, valorada en 750 pesetas. Se ignoran las causas del siniestro, que al parecer fué casual.

Otro incendio

En la diputación de Lentesoar, del término de Cartagena, se declaró un incendio en una hacha en la que había unas sesenta cargas, causando pérdidas por valor de 600 pesetas.

La guardia civil del puesto del Agar interrogó a un hijo político del dueño, llamado Andrés Guillén, a quien se encontraba al cuidado de la mies, el cual manifestó que antes de advertir el incendio, que antes que se alijaban silenciosamente, sin poder comprobar de quien eran, por lo que supone que el incendio fué intencionado.

Herido en riña

En el lugar llamado Cuevas de la Campana, de la demarcación de Santa Lucía, rieron Ruperto Criado Vázquez y Rodrigo Martínez Rubio, resultando el primero con tres cortes en el cuello y una herida punzante en el costado izquierdo, calificándose su estado de grave.

La guardia civil procedió a la detención del agresor, al que cupo una navaja de Albacete, con la que dijo que había causado las heridas que sufre el Ruperto.

Un infanticidio

La guardia civil del Palmar y a denuncia del pedáneo del partido

de Aljucer Antonio Caballero, practicó las oportunas pesquisas para el descubrimiento de un infanticidio, dando por resultado la detención de María Rodríguez Amor, de 45 años, viuda, la cual confesó haber tenido un hijo hace unos dos meses y que lo enterró en una cueva.

María ha sido puesta a la disposición del juzgado de San Juan.

NOTICIAS

Con brillantes notas ha terminado en este Instituto de Segunda Enseñanza, el cuarto año del Bachillerato, el aplicado y estudioso joven Evangelista Leonés Fernández.

Felicitosmos muy cordialmente al aventajado estudiante, la que hacemos extensiva a sus padres nuestros estimados amigos don José Leonés y doña María Fernández, y a su tío el operario en estos talleres, Emilio Leonés.

En la Universidad de Valencia, ha terminado con brillantes notas la carrera de practicante, nuestro buen amigo don Antonio Martínez Hernández, hijo del practicante de la Beneficencia municipal don Juan Benítez Sánchez.

Felicitemos al nuevo practicante, deseándole mucho acierto en su profesión.

De regreso de Granada, hemos saludado al estudiante del tercer año de Medicina, don Juan Antonio Tébar Luján, hijo de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Angel Tébar.

Sea bienvenido.

Ha sociedad de choferes, «La Voz», ha trasladado su domicilio a la plaza de Apóstoles, número 11.

En la iglesia parroquial de San Andrés y de manos del teniente cura de la misma, ha recibido las aguas del bautismo la niña que hace unos días dió a luz doña Remedios Píornos, joven esposa de nuestro estimado amigo don Martín González Requena.

La nueva cristiana, a la que se le impuso el nombre de Ana María, fué apadrinada por don Vicente Píornos y doña Antonia González.

Después de la ceremonia religiosa fueron espléndidamente obsequiados los invitados con un lunch. Nuestra enhorabuena a tan dichosos padres haciéndola extensiva a sus suecos don Carlos Píornos y don Cristóbal González y también a su bisabuela doña Josefa Herrera.

Solemnidad religiosa

Nuevo sacerdote

Invitado galantemente asistí el pasado domingo a las nueve de la mañana al templo parroquial de Nuestra Señora del Carmen donde tuvo lugar solemnísimamente la función, en la que dijo su primera misa el joven presbítero don José Caballero de Lema, hijo de los que fueron en vida don Miguel Caballero y doña Carolina de Lema.

La espiciosa iglesia se hallaba ocupada por numerosas amistades de esta capital y de varios pueblos comarcenses.

Le asistieron al nuevo Ministro del Señor de capas los señores doctor don Arturo Esquivia Mora, canónigo de la S. I. C. de Orihuela; don Enrique Gómez Villar, rector de la Puebla de Soto, y de diácono y subdiácono don José Ortaño y don Dionisio Pérez.

El encargado de ocupar la esgrada catedral fué el cura ecónomo de Totana don Francisco J. Leandro Sánchez Ojeda quien pronunció una hermosa y emocionantísima oración sagrada ensalzando las virtudes del sacerdocio recibiendo a la terminación muchos plácemes.

Apadrinaron al señor Caballero sus primos don Miguel Caballero Sánchez y su bondadosa señora doña Teresa Sánchez Ruizpérez.

Para solemnizar esta fiesta religiosa hizo su primera comunión la monísima niña Lolita Meneguer Caballero hija de don Gerónimo Meneguer y doña Josefina Caballero.

El altar mayor estaba adornado con plantas y flores luciendo una espléndida iluminación.

Terminada la ceremonia se cantó solemne Te Deum procediéndose al Besameño, tomaron parte en esta fiesta la schola cantorum del Seminario de San Fulgencio y una nutridísima orquesta.

No he de terminar esta ligera reseña sin dar mi más cumplido parabién tanto al nuevo presbítero así como a sus hermanos, tíos y demás distinguida familia.—J. Bosque Leal.

Central Cinema

Hoy no hay función

Cinema Iniesta

desde las seis de la tarde El dibujo cómico sonoro «Periquito en el campo» y reposición de la preciosa comedia hablada en español

¿Conoces a tu mujer? por Carmen Larrabetti y Rafael Rivelles.

Nota.—Mañana miércoles, «Un yanky en la corte del Rey Arturo», por Willy Rojers, en español.

El jueves 9, última proyección de «Las lices de la ciudad», tangos en español, por Carlos Gardel.

Cine Popular

Hoy no hay función

El próximo domingo día 12 colosal programa doble.

Información general del extranjero

Los revolucionarios chilenos nombran nuevo Presidente y disuelven las Cortes

¿Se intentaba un atentado contra Mussolini?

Los daños de un terremoto

Méjico.—Ya se han restablecido las comunicaciones con las regiones que habían quedado aisladas a consecuencia de los recientes terremotos.

El número de las víctimas producidas por los mismos es mayor de lo que en principio se creía, aunque todavía no se tengan estadísticas oficiales.

Los poblados costeros han sufrido graves daños. Ocas enormes los invadían, y dejaban sobre las playas grandes cantidades de peces muertos.

En Guadalupe, que es una de las regiones más castigadas, han entrado en erupción varios volcanes.

La Feria Internacional de París

París.—El consejero comercial de la Embajada de España señor Badía ha hecho interesantes manifestaciones al corresponsal de la Agencia Fabra acerca del Pabellón Español en la Feria Internacional de París.

El Pabellón Español ha sido uno de los más interesantes y de los más visitados, habiendo desfilado por él novecientas mil personas.

En él han figurado 121 participantes, entre ellos siete que por primera vez tomaban parte en un concurso de esta índole.

Información desmentida

Berlín.—El presidente del Reich, ha desmentido terminantemente una información publicada por parte de la Prensa anglo-sajona.

En ella se aseguraba que el general Hindenburg tiene el propósito de retirarse a la vida privada el día 2 de octubre, fecha del 85 aniversario de su nacimiento, y nombrar regente del Reich al exkronprinz.

Nuevo Gobierno rumano

Bucarest.—Esta mañana ha jurado el nuevo Gobierno.

En él figuran Baira, ex la Presidencia, e interinamente en Interior y Trabajo; Miresesco, ex ministro de Hacienda, e interinamente de Negocios Extranjeros, y el general Zata, como ministro de la Guerra.

¿Se tramaba un atentado?

Roma.—En las proximidades del Palacio del «Duca» ha sido detenido un individuo sospechoso al que se le han ocupado dos bombas y una pistola.

Aunque se guarda gran reserva sobre esta detención, parece ser que este individuo intentaba atentar contra Mussolini.

La situación en Chile

Santiago de Chile.—La Junta provisional revolucionaria ha nombrado el siguiente Gobierno interino:

Interior, general Buga. Negocios extranjeros, Luis Barrija. Hacienda, Alfredo Zañarri. Defensa nacional, coronel Grove.

Los propósitos del Gobierno

Buenos Aires.—Comunican de Santiago de Chile que el Gobierno interino revolucionario ha publicado un manifiesto en el que dice que se propone disolver el Parlamento y convocar elecciones generales para nombrar una asamblea constituyente y elegir presidente de la República.

El nuevo Presidente

París.—Comunican de Santiago de Chile que los revolucionarios han nombrado presidente de la República socialista a Carlos Danvila, exembajador de Chile en los Estados Unidos.

Las analogías del movimiento

Los periódicos comentan el movimiento revolucionario realizado por los elementos militares chilenos, y señalan las analogías entre la situación de Chile y la de Japón y Alemania.

Otros periódicos dicen que por su carácter, el movimiento tiene cierta semejanza con el hitleriano.

El paradero de un aviador

Londres.—Se continúa sin noticias del aviador Hauer, que el viernes pasado salió de los

Estados Unidos para aterrizar en Varsovia.

Se teme por la suerte que haya corrido, pues en este tiempo tiene que habérselo agotado la provisión de gasolina.

El nuevo Gobierno griego

Atenas.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia de Venizelos.

La dimisión de Montero

París.—Los rebeldes chilenos no quisieron entrar en la capital, quedándose en las proximidades de la misma, entrando solamente los tres jefes militares.

Estos marcharon al palacio del presidente de la República, al que pidieron la dimisión.

Montero reconoció que no podía ofrecer resistencia, y abandonó el despacho, pero se negó a dimitir y protestó del nombramiento de Danvila.

Otros detalles del movimiento

Santiago de Chile.—El Gobierno provisional revolucionario ha publicado un decreto disolviendo la Cámara y concediendo una amplia amnistía para los procesados por delitos políticos.

El nuevo presidente Carlos Danvila ha protestado de que se le atribuya carácter comunista. Sin embargo, en el Gobierno hay dos ministros comunistas.

Unas manifestaciones de Danvila

El señor Danvila ha hecho unas manifestaciones a la United Press. Ha manifestado que el nuevo Gobierno no representa de ningún modo una tendencia soviética, pero es imposible que Chile pueda vencer su difícil situación actual bajo el sistema capitalista y está dispuesto a cambiar este sistema por un sistema socialista. El capital extranjero muere y el Gobierno fiscalizará las industrias haciendo la disolución de los artículos de primera necesidad.

No tenemos intención de molestar a la propiedad privada de ningún extranjero o nacional. Con respecto a las deudas exteriores estas se mantendrán enteramente.

El Gobierno espera implantar un régimen social y para que este sea necesario necesita tener todos los resortes del Poder, si para ello necesita la disolución del Parlamento.

Formación regional ESPINARDO El servicio de Correos

Debido a la importancia que Espinarado tiene en el orden de las comunicaciones se refiere, (está calculado en cincuenta mil pesetas los sellos de correos que cada año salen de aquí)

lo ha sido voluntariamente por el encargo de su realización, ya que entraña aumento de trabajo el exclusivo que realizan el probó funcionalario administrador de esta estafeta y personal a sus órdenes, los que son mercedores de la gratitud popular.

sin culpa las insignificantes lamparas de luz, sin persianas los ventanales, sin una mesa o pupitre para el público; es decir, la incuria, el abandono, la falta de sensibilidad de los encargados de estos menesteres allí queda retratada.

do republicano se intoxique del costumbre ruin, de las covachuelas oscuras donde se amasaban todas las injusticias; luz, mucha luz en las oficinas públicas y junto a ello el utensilio decoroso, para que no pueda repetirse el caso como el que comentamos, que las tres mesas de uso decente que existen en la estafeta de Correos de Espinarado, sean de la propiedad de tres señores particulares que les han prestado, pues caso contrario, el servicio hubiera tenido que realizarse en el suelo y no es decoroso que mientras el propio Estado gasta de más en muchas cosas, aparezca tan

ruin para otras que como ésta son de indispensable necesidad. El administrador de la Central en Murcia es de suponer recoja esta protesta y la traslade al Director general del ramo para que estos errores sean subsanados en plazo breve. Otro de telegramas, será motivo de otro artículo.—El último del pueblo. Espinarado junio 1932.

FINANCIERAS BOLSA Cotización del día 6 Interior, 4 por 100. 64 50 Amortizable 4 por 100. 00 00 Amortizable 5 por 100. 00 00 Banco de España. 518 00 Tabacos. 000 00 Francos franceses. 47 95 Libras. 44 75 Dólares. 12 14 Francos suizos. 237 70

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON INDICACIONES 1 Diabetes. 2 Albuminuria. 3 Reuma, Artritis. 4 Anemia. 5 Sotilaria. 6 Nervios. Epilepsia. 7 Tos ferina. 8 Regías dolorosas. 9 Lombrices. 10 Diarrea y enteritis. 11 Obesidad, Parálisis. 12 Depurativa sangre. 13 Enter del estomago. 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides. 15 Tos. Gripe. Bronquitis, Asma. 16 Corazon, Rinones. Higado, Vejiga. 17 Estreñimiento. 18 Ulceras estomago. 19 Ulceras Varicosas. 20 Preventiva enferm.

LA HERNIA VENCIDA Su Tratamiento Sin Bragueros Ni Operación Afortunadamente ha llegado la hora para todos los que padecen la terrible enfermedad de la HERNIA (gubradura) de conseguir su curación radical sin operación ni molestias, mediante la aplicación del nuevo método RADIO-ALEMÁN.

VAPORES DIRECTOS CARTAGENA ARGEL ORAN La Societé Navale de l'Ouest establece un servicio regular y directo entre dichos puertos.

El vapor "San Bartolomé" cargará en Cartagena del día 18 al 20 de Junio actual. Fletes económicos Agentes: Dorda y Martínez.-Cartagena Apartado 23 - Teléfono 1518

BORRACHOS!! POLVOS COZA curan radicalmente el vicio de emborracharse. En todas las farmacias. Pedid datos y muestras gratis a Ferrer S. en C., Plaza San Julián, Murcia.

PRESERVATIVOS "La Discreta", Salud, 6, Madrid. Catálogo sin enviar sellos.

CELDRA MECANICO MAQUINAS ESCRIBIR Sánchez Mafriga, núm 1, segundo piso.-Teléfono, 2731. MURCIA

¡CASTIGADOR! Si quieres que yo te quiera anda y quítate el toro o porque si así vas por fuera Jesús como irás por dentro Vaya corriendo a la "Tintorería Suiza", Precoria, 40.

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo en quince días de dar una loción diaria. De venta en todas partes. Depósito: Don Luis Oñate, Calle Pascual, 12, Murcia.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 cts Cada palabra más 6 cts ALQUILERES VARIOS

NODRIZAS (Sección especial para amamantar a 30 cts. Inscrpción)

VENTAS Dijo Rojo. "Formula Amari-gana", 225 paquete por 100 lrs. agua. Mata toda infección instantáneamente. Depósito: Almacenes Escribano, Benijá, y calle Sociedad, 1, Murcia.

¿Qué Influencia Tiene La Tez En El Amor? La Opinión de una estrella de la pantalla Si una mujer pudiera solamente darse cuenta de que el hombre se enamora, primeramente, con los ojos, habría ya casi conquistado al hombre de sus sueños.

LAURITZEN - LINE SERVICIO DE ALBARICOQUES CARTAGENA - LONDRES Vapores rápidos y directos con tres salidas semanales todos los lunes, miércoles y viernes a las seis de la tarde

Salidas para Londres (Línea Lauritzen) Servicio rapidísimo, travesía generalmente en menos de seis días Vapores HILDE el día 8 de Junio ERNA » » 10 » Los albaricoques llegarán en mejor estado que en el tran

UN GRAN CATALOGO CON MILES DE ARTICULOS MUY INTERESANTES!! PUEDE OBTENERSE GRATIS PIDIENDOLO A LOS ALMACENES EL BARATO DE BARCELONA

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMODO, RÁPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea, (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antigua y rebelde que sean, cuando durante una semana cuatro o cinco Cachelas Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Almirante, 85, Madrid. Precio: 17 pesetas.

PEPE EL DE LOS MUEBLES el único que puede ofrecerle el mueble de estilo americano que a usted le interesa. GRAN EXPOSICIÓN Pérez, 3, 5, 7 y Riquelme, 10 - Teléfono 2629 - MURCIA

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA - San Antonio, 42 Pan de Viena todos los días a las 11.-Pan integral de trigo del país, de sabor agradable. "Pan Regio" de exquisito gusto.-Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el "Pan Regio" de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA - Teléfono, 1706

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ

REFACCIONES - SANBAMIENTO - PUMISTERIA Instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis SPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

BOLLETIN DE "EL LIBERAL" (71) Casa de Tocame-Roque UN CRIMEN MISTERIOSO NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Edición de Correos núm. 3.-Carabanchel Bajo. (MADRID)

—¿Y por qué? —Sobre este punto son oscuras sus explicaciones. —Comprendo que aborreciese a don Alfonso y a su hijo; pero a su hijo... —Ello es que lo aborrece, y esto es lo que me interesa. —¿Y sigues creyendo que anoche vió mi desdichada hija a ese endiabladillo mancebo? —Nunca lo he dudado. —Pero si a las doce se encontraba en su lecho, no podía estar en el balcón? —No lo sé; pero estaba. —Mientras yo no lo vea... —Lo veréis. —¿Cómo? —Observado—, respondió Tomás—, accechando,

sin decir una palabra a doña Inés, porque si la ponemos sobre aviso se guardará. —Te aseguro que si este enredo no acaba pronto me costará la vida. Y a todo esto, sin venir don Pedro de Meneses; y su tardanza me pone en gran cuidado. Su última carta era terminante, y si después ha enfermado, ¿por qué no dispone que me escriba? —Si, es extraño lo que pasa con don Pedro. —Y si hubiera tenido que hacer un largo viaje, su tardanza se comprendería; pero desde Guadalajara... No esperaré mucho, porque si pasan algunos días más sin recibir noticias tuyas, irás a buscarlas. —Me parece buena idea, si quierés, mañana... —No, porque tengo miedo de quedar solo. —Como no he de estar fuera de casa más que una noche... —Espérameo súa. —Pues mucho disimulo, señor. —Y toda las noches... —Vigilaremos. —¡Ay!... Con esta vida, sin dormir ni sesegar, perderé la salud. —Con la ayuda del hidalgo adelantaremos mucho, y si nos dejáis en libertad completa, triunfaremos pronto, a pesar del doctor Sarmiento, y del señor de Bustamante y de todo el mundo. CAPITULO XXXII De cómo se aturdió don Diego y quedó pensativo Tomás Explicado queda ya cómo el hidalgo se puso en

relaciones con don Diego de Sandoval y cómo los peligros aumentaron para el mancebo, y ahora debemos decir que el criminal; colocándose junto a la puerta de la habitación de Jacinto, pudo escuchar, si no todo, lo más interesante que dijo don Jan Pacheco cuando por última vez hablaba con su salvador y con el médico. Cuando después de averiguar quien era el caballero herido, volvió a su casa el señor Mateo, ocupóse ante todo de preguntar quién era el hombre a quien llamaban el indio; pero no supieron decirle más sino que vivía en la casa y hacía bastantes años y que trabajó como zapatero, dejando este oficio sin ocuparse en otra cosa. Estas averiguaciones no extrañaron a nadie, porque Pablo era aquel día el objeto de todas las conversaciones. El hidalgo acudió a la vecina más antigua de la casa, que era una vieja que hacía profesión de beata, y también le preguntó justificando su curiosidad con el suceso de aquella mañana. —Dios me libre de malos pensamientos,—respondió la beata;—pero ese hombre... En fin, señor Mateo, yo no quiero meterme en vidas ajenas, aunque si el tal indio es un criminal, supongamos que un hereje, a todos los vecinos nos interesa averiguarlo. —Pues eso digo yo, señora Mónica, y como lo que hemos visto no tiene explicación y lo que no se explica debe confundir recelo a las personas prudentes; la verdad, no estoy tranquilo. —Cuando vino a esta casa se pasaba el día trabajando, y después de algun tiempo dijo que quería descansar y vivir con sus ahorros. Con nadie habla, y cuando no está en la calle se encierra en su cuarto y no sé lo que hace.

—Por de pronto me llama la atención que un pobre zapatero aborre bastante para vivir muchos años sin trabajar. —¿Y por qué a un infeliz como él viene a visitar el caballero que hoy hemos visto salir? —Eso es grave, porque si ese gracioso señor ha venido otras veces... —Yo lo he visto. —Está visto, tendremos que adoptar una determinación. —Decís que ese hombre vino de las Indias. —Pero su verdadero nombre... —Se llama Pablo. —¡Pablo! —exclamó el señor Mateo. No necesitó más explicaciones para saber quién era el vecino misterioso, puesto que recordaba muy bien al criado de don Alfonso, después criado de don Luis Pacheco. Las visitas de don Juan se explicaban hasta cierto punto. Si el sirviente era tan estimado por el caballero ¿por qué éste no lo tenía en su casa? La vieja siguió hablando mucho sin decir nada que tuviese verdadero valor, y el señor Mateo puso fin a la conversación, volviendo a su cuarto para reflexionar. Avanzaba, y sin embargo siempre se encontraba lo mismo, pues al hacer un descubrimiento, presentábasele otro punto oscuro, quedando así el misterio sin penetrar. Ya sabía quién era el herido; pero ¿por qué éste se mostró tan reservado con su salvador? ¿Por qué pareció tan vivamente contrariado al saber que el hombre a quien debía la existencia era hijo de don Alfonso de Meneses? ¿Y por qué decía que su espada tenía para él tanto valor como la hora?

Indescifrables eran estos puntos, y había que dejar la adivinación al tiempo y las circunstancias. Aunque el señor Mateo no olvidaba el tesoro, ni siquiera sospechó que el indio era el depositario de aquellas riquezas. Cuando el criminal se convenció de que nada adivinaria entoces, ni nada más averiguaría, fué a visitar a don Diego, que lo recibió con todas las consideraciones imaginables. No vió a Tomás al entrar en la casa, sino que quiso la pícara casualidad que le saliese al encuentro María, y a ésta tuvo que decirle su nombre para que lo anunciase al caballero. —¿Qué habéis adelantado?—preguntó éste. —Mucho. —¡Ah!... —Y no os quedará duda de la importancia de mis servicios. —Explicáos,—dijo el señor de Sandoval, acercándose al hidalgo. —El negocio se complica, y suceden cosas inexplicables. —¡O!... enredos... —Y mil que se presentarán. —No tengo fuerzas para tanto. —Pero ganamos terreno, y nuestros enemigos lo pierden. Suspiró pensosamente el caballero. —Ya conozco al herido, que ha vuelto a su casa y he escuchado su conversación de despedida con el galán y el doctor. —Valéis mucho, señor Mateo. —Y si no valgo, puedo hacer mucho. —¿Y quién es ese hombre misterioso? —Don Juan Pacheco. —No lo conozco.

Máxima a la sombra	29.0
Mínima	14.0
Evaporación en mm.	12
Lluvia, en mm.	00

pal y al parecer se apaciguaron los ánimos, pero más tarde Bartolomé, en completo estado de embriaguez y provisto de una hoja de segar mieses, sembró la alarma entre los vecinos de Cieza, dando gritos al comunismo libertario y amenazando a cuantas personas le salían al paso.

El inspector de policía don Pascual Salmerón que se hallaba en su domicilio al tener conocimiento de los actos realizados por Bartolomé salió en su busca para detenerlo. Cuando trataba de reducirlo fuertemente, Bartolomé trató de agredirle con la hoja de segar, viéndose el señor Salmerón en la imprescindible necesidad de hacer uso de la pistola para conservar su vida.

Con ella hizo dos disparos a Bartolomé, que le cansaron dos heridas.

El herido fué rápidamente conducido al Hospital de Murcia donde ingresó en gravísimo estado. Los médicos de guardia le apreciaron una herida en la región epigástrica y otra en el vacío derecho ambas de pronóstico gravísimo.

En las primeras horas de la noche los médicos le practicaron una detenidísima operación quirúrgica consistente en extraerle el proyectil que tenía alojado en la región epigástrica.

La fiesta taurina

En Madrid

6, a las 12 m.

Madrid.—Con buena entrada, a pesar de no tener el cartel muchos aficionados y estar el tiempo lluvioso, se celebró la octava de abono.

Los toros de Aleas fueron mansos, salvo el sexto que fué un toro de bandera.

Fortuna estuvo valentón toda la tarde, y aunque le tocó el peor lote, dió en sus dos toros su nota característica con el estoque. Al primero lo mató de dos medias estocadas, y al cuarto de un volapié superior que tumbó al animal sin puntilla. Fué muy aplaudido.

Fuertes Bejarano puso voluntad y facultades en las faenas que realizó con arte. Fué aplaudido.

Armillita Chico estuvo breve en el tercer, durante cuya lidia llovió, especialmente en el último tercio, matándolo con más brevedad que arte. En el sexto supo aprovechar las condiciones del estado, y con la capa y especialmente con la muleta toró colosalmente.

Lo mató de tres pinchazos, y a pesar de ello el público pidió, y se le concedió, la oreja, por su faena de muleta.

En Tetuán

En la plaza de toros de Tetuán se celebró una novillada con reses de Zaballós, que fueron mansos.

Cester estuvo regular en sus dos toros.

Contreras no hizo tampoco nada saliente, deshaciéndose de sus dos enemigos sin pena ni gloria.

Gitanillo de Camas obtuvo un gran éxito por su gran estilo con la capa.

A su primero le hizo una faena muy valiente, luchando con la mansedumbre del bicho. Mató de dos pinchazos y media estocada. Al último lo toró colosalmente con la capa y le hizo una faena derrochando valor. Mató de una entera, un pinchazo y un intento de descabello. El público intentó sacarlo a

hombros negándose a ello el torero.

En Vista Alegre

En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Zaballós que fueron buenos.

Tomás Belmonte bien con capa y muleta en su primero al que mató de un pinchazo y una estocada, siendo ovacionado. En el segundo estuvo superior dando la vuelta al ruedo.

Niño del Barrio bien con el capote. Paso banderillas de las cortas. Con la muleta hizo una faena valiente, matando de una estocada. En el segundo bien.

Toreri bien toreando y colosal matando al primero. En el otro aceptable.

En Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—Toros del Conde de la Corte superiores.

Marcial, Barrera y Ortega muy bien en todo, siendo ovacionados y cortando orejas.

En Bardeos

Bardeos.—La corrida anunciada para el domingo en la que debían actuar Cagancho, Félix Rodríguez y Solórzano, fué suspendida por lluvia. Se celebrará hoy.

En Barcelona

Barcelona.—Novillos de Murube buenos.

Ricardo González cumplió.

Niño de la Brocha bien en sus dos novillos.

Pepe Gallardo en el primero dió la vuelta al ruedo abroncándose al

Forasteros, Murcianos, sombreros Belma

MAIZENA
CRÍA
NIÑOS
ROBUSTOS

presidente por no concederle la oreja y en el otro cortó dos orejas y el rabo como premio a la gran faena que realizó en la que derrochó arte y valor. Matando estuvo también colosal.

En Zaragoza

Zaragoza.—Los novillos de Argimiro Pérez Tzbernero, dieron juego Maravillas bien en el primero y superior en el cuarto del que cortó la oreja.

Niño del Mataero superiorísimo en el segundo y colosal en el otro, del que cortó las dos orejas y el rabo.

Rafael Vega de los Reyes oyó grandes ovaciones por su toro con el capote y con la muleta. Con el estoque estuvo desgraciado.

En Valencia

Valencia.—Los novillos de Pablo Remero, aceptables.

Simó de Veiga bien.

Antoñete Iglesias y Félix Rodríguez II regulares.

En Linares

Linares.—Novillos de Izquierdo, bravos.

Alegria bien.

Antonio Pérez Segreño superior en los dos.

Gitanillo de Granada, ovacionado

En Oviedo

Oviedo.—La corrida anunciada para el domingo en la que debían actuar Fuentes Bejarano II, Castiellas y Miguelañez fué suspendida a causa de la lluvia.

En Tarragona

Tarragona.—Novillos de Carreño buenos.

Niño de la Estrella cortó dos orejas en su primero y en el otro estuvo regular.

Pericot oreja en el segundo y superior en el quinto.

Montañés voluntarioso.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas

Precios por kilos.

Patatas, 25; tomates, 80; bajocear,

63; chirivías, 30; cebolla seca, 20; pimientos menudos, 165; guisantes, 125; alcachofas, 25; habas, 45; chíos secos, 30; nisperos, 30; naranjas, 55; limones, 30.

Géneros de cuenta por docena.

Calabazas tiernas, 050; pepinos, 175; cebolla tierna, 475; ajos tiernos, 050; lechugas, 07; rábanos, 045.

Pescados y mariscos

Precio en la Pescadería.

Marzuza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 400; emperador, 460; atun, 500; paje, 400; caldón, 300; calamares, 700; jibias, 800; mujol, 250; bacalao, 100; mero, 500; dorada, 400; pulpos, 160; jurel, 060; besugos, 300; bonito, 400; alacha, 08; noga 06; sardina, 06; salmón, 120; chirete, 120; langostinos, 600; gambas, 5; almejas, 160.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 7 de Junio de 1932.—Mortes.—El Triunfo de San Pablo.—San Roberto.—San Licarion.—San Jeronimas.—San Pedro y Santa Genivera.

La Misa y oficio divino del día infraoctava del Sagrado Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Junio.—Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las ocho menos cuarto de la tarde.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Veja y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reerva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 7.—En San Antonio.

Día 8.—En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro

Visperas, Completas, Maitines y Abellán Gálvez y Manuel Serrano Ortiz.

—En Reparadora.—Por la mañana a las siete Exposición y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva y Bendición.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 3 de junio de 1932:

Pantano del Talave: Embalse 24.438.400 metros cúbicos; desagüe, 300.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipari: Embalse 9.896.514 metros cúbicos; desagüe, 121.022 metros cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 1.840.273 metros cúbicos; desagüe, 411.091 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 429.668 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 365.010 metros cúbicos; desagüe, 24.883 metros cúbicos.

Murcia 4 de junio de 1932.

Los partidos republicanos

Nuevo subcomité federal

Ha quedado constituido en el Llano de Brujas el siguiente subcomité republicano federal, afecto al Comité municipal y bajo la disciplina del partido, integrado por activos y entusiastas elementos:

Presidente honorario, don Eduardo Barriobero; presidente efectivo, Juan Barba Sánchez, vicepresidente, José Sánchez Ruiz; secretario, José Fernández Sánchez, vicesecretario, Isidoro Fernández Sánchez; tesorero, Enrique Fernández Sánchez.

Vocal: José Abellán Gálvez, Manuel Serrano Ortiz, Joaquín Espada Martínez, Francisco Abe llán Gálvez, Francisco Sánchez Gómez y Angel López Marín.

Vocales para el Comité: José

Nuevo secretario

En la Asamblea federal del pasado día 29, fué nombrado y acogido con gran satisfacción para dicho cargo, el culto y entusiasta federal José Marín Giménez.

Dos telegramas

Al comandante Franco: Comité Federal fallido por gratas noticias Pablo Rada.

A Casares Quiroga: Comité Federal Murcia, protesta infueta actuación capitán Doval en Andalucía pide su destitución.

Suscripción pro deportados

Por estar próxima a cerrarse la suscripción que para este humilde objeto inició el Comité Federal, ruega a los ciudadanos que han inscrito cantidades que las gan efectivas lo antes posible, y los simpatizantes con dicha suscripción que se apresuren a hacerlo.

Las listas están expuestas en Casa Federal, Va. a de Ray, núm. bajo.

EL LIBERAL

adquirirse diariamente,

LORCA. Canalejas, 62.

ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de Prensa. San Fernando, 32.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puercas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente Café Excelsior.

VALENCIA. Kiosco de la Plata, calle Barcas, 6.

MADRID. Kioscos Puercas del Sol y calle de Alcalá.

BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS?

S E R V E T I N A L

GUMMÁ

Tenemos el honor de poner en conocimiento del público otro nuevo caso de curación fechado en 11 de Abril, del corriente año, que una vez más pone de manifiesto las excelencias curativas del **Servetinal**

El nuevo certificado corresponde a don Jerónimo Gutiérrez Cruz, de 31 años, residente en Santander, calle de la Florida, número 18, 2.º, que después de padecer por espacio de 7 años de estómago dilatado y úlcers, con frecuentes vómitos después de comer, molestias durante la noche y mucho estreñimiento, logró su total curación con sólo tres frascos.

Al mismo tiempo nos remite una atenta carta, que, dada su extensión, copiamos solamente algunos párrafos. «...leyendo no recuerdo qué periódico, el día 2 de marzo del año pasado me fijé en el anuncio del poderoso SERVETINAL y me apresuré a comprar un frasco, sin ninguna esperanza, nada más que por aquello, en el caso de ser cierto, y por no hacer una prueba más quedara con el resentimiento de no haberlo comprado; pero grande fué mi sorpresa que a los tres días de tratamiento noté una enorme mejoría, y hoy es la fecha de que desde hace más de un año no me ha vuelto a doler ni a sentir ningún síntoma.

...antes de mi tratamiento estaba a un régimen escrupuloso y en la actualidad como absolutamente de todo, sin notarme la más mínima molestia, habiendo logrado aumentar ocho kilogramos de peso, es decir, solamente con tres frascos encontré mi felicidad.»

Sin querer molestar más su atención quedo reconocido a usted y al famoso SERVETINAL, s. s. q. e. s. m., Jerónimo Gutiérrez.»

Este famoso producto, registrado en 42 naciones, entre las que figuran como las más importantes España, Alemania, Estados Unidos, Francia, Argentina, Venezuela, Brasil, Cuba, Italia, Méjico, Portugal y Colonias, Bélgica, Austria, Suiza, Hungría, Marruecos, Rumanía, Países Bajos, Checoeslovaquia, Luxemburgo, Turquía, Túnez, Yugoslavia, Danzig, etc. ha logrado que millones y millones de enfermos curados proclamen por todas las partes del mundo las sorprendentes curaciones del SERVETINAL

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIOS: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos y Farmacias y en Farmacia Gamir, Mariano Benlliure 3.-E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3. Valencia